



ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ – PROSTŘEDÍ PRO ŽIVOT – 2024

Aktuální poznatky k potravinovým odpadům a dalším bioodpadům, jejich sběru, zpracování a opětovnému využití

Ing. Miloš Rozkošný, Ph.D.¹, Ing. Tomáš Chorazy, Ph.D.², Ing. Robert Kořínek, Ph.D.¹

Ing. Dagmar Vološinová¹ a Ing. Irena Baláková, Ph.D.³

1 Výzkumný ústav vodohospodářský TGM, v.v.i.

2 Vysoké učení technické v Brně, Fakulta stavební, centrum AdMaS

3 Mendelova univerzita v Brně, Provozně ekonomická fakulta

Číslo a název projektu: SS02030008, Centrum environmentálního výzkumu – Odpadové a oběhové hospodářství a environmentální bezpečnost (CEVOOH)

Prioritní téma programu: 1C – Biologicky rozložitelné odpady

Workshop na téma Aktuální poznatky k potravinovým odpadům a dalším bioodpadům, jejich sběru, zpracování a opětovnému využití

Klíčová slova: biologicky rozložitelný materiál, bioodpad, potravinový odpad, kompost, třídění bioodpadu, opětovné využití bioodpadu, retence vody

V rámci řešení dílčí úlohy 1C „Biologicky rozložitelné odpady“ projektu CEVOOH „Centrum environmentálního výzkumu. Odpadové a oběhové hospodářství a environmentální bezpečnost“ je pořádán workshop k problematice potravinových odpadů a dalších bioodpadů, jejich sběru, zpracování a druhotnému využití a uplatnění kompostů a dalších substrátů z bioodpadů v praxi, jehož cílem je vytvořit prostor pro diskusi k těmto tematikám. Workshop bude v první části věnovaný přednáškám a diskusi o kvantifikaci, reportingu a prevenci potravinových odpadů, analýzám jejich využití, poznatkům z výzkumu jejich třídění v praxi a zkušenostem s osvětou a motivací občanů k jejich třídění v sídlech. Druhá část workshopu bude zaměřena na problematiku sběru, třídění a zpracování dalších druhů bioodpadů, zejména kompostováním, a na poznatky s aplikací a využitím kompostů v praxi. Doplněn bude o představení výzkumů podpory retence vody v krajině, městech a obcích využitím kompostů a substrátů ze zpracování těchto bioodpadů.

Očekáváme, že realizace workshopu, diskuze k představeným výsledkům, informací, datům z veřejných průzkumů a přetrvávajícím problémům vhodně doplní řadu výstupů, které jsou bezplatně volně k využití prostřednictvím webových stránek projektu CEVOOH. Z workshopu bude pořízen záznam, který bude umístěn na tyto stránky.